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E77 - Gestion de Recursos de la Informacion

Tema 2 - Estimacion



Factores que afectan al riesgo
de la estimacion

Complejidad del proyecto: medida relativa.

Tamano del proyecto: interdependencia de los
elementos del software.

Grado de estructuracion del proyecto: facilidad
para poder agrupar las funciones y naturaleza
jerarquica de la informacion.

Disponibilidad de informacion historica: métricas
sobre proyectos pasados.



Ambito del software

Funcion.

Rendimiento: tiempos de respuesta y de
proceso.

Restricciones: limitaciones del software
debidas al hardware.

Interfaces.

Fiabilidad: en general, poca precision.



Recursos

Humanos

Habilidades requeridas:
posicion y especialidad.
Disponibilidad.
Duracion de las tareas.

Fecha de comienzo.

Software / Hardware

Descripcion.
Disponibilidad.
Duracion del uso.

Fecha de comienzo.

Sistema de desarrollo

a
Maquina objetivo



Reglas de la reusabilidad

* Si el software existente satistface los requisitos del
proyecto, HAY QUE ADQUIRIRLO.

* Si el software existente requiere modificaciones
para su integracion, CUIDADOQO !!!




Estimacion del proyecto

 Alternativas:

— Dejar la estimacion para mas adelante (?2??).
— Utilizar técnicas de descomposicion.

— Utilizar un modelo empirico.

— Adquirir herramientas automaticas de estimacion.



Estimacion por descomposicion

Declaracion
del ambito de la

: > Descomposicion
informacion

en subfunciones Estimacion de LDC
por subfuncion

Calculo de

Derivacion de LDC/personas-mes
Combinacion de coste y esfuerzo
las estimaciones

Estimacion total
del proyecto




Valor esperado de LDC o PF
por subfuncion

a T 4 m + b a: valor optimista
E — - m: valor mas probable

6 b: valor pesimista

\} Estimacion de la variable.



Estimacion de LDC

Optimista Pesimista
58 110
165 290
90 215
410 800
322 406
70 124
1.115 1.945




Calculo de la productividad

Optimista Pesimista LDC/pers.-mes
58 110 12
165 290 10
90 215 22
410 800 18
322 406 26
70 124 17
1.115 1.945 105

10



Calculo del esfuerzo y personas

1455

Esfuerzo = =14 pers. — mes
105
14 _
Personas =,-<~ =3
5
\
Duracion del proyecto
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Modelos empiricos: COCOMO

* Definidos para tres tipos de proyectos:

— Modo organico: proyectos pequenos y sencillos, con
pocas personas y con buena experiencia en la aplicacion.

— Modo semi-acoplado: proyectos de tamano y
complejidad intermedios, con equipos de distintos niveles
de experiencia.

— Modo empotrado: proyectos con fuertes restricciones de
hardware, software y funcionales.
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COCOMO basico

Esfuerzo = a, x KLDC™

Duracion =c, X Esfuerzo

/

Proyecto de ap | by | cp | dp

software

Organico 24 | 1,051 2,5 10,38
Semi-acoplado 3,0 | 1,12 2,5 10,35
Empotrado 3,6 11,20 2,5 10,32

dp,
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COCOMO intermedio

Esfuerzo = a, x KLDC" x FAE

Factor de Ajuste
del Esfuerzo
Proyecto de ap | by
software
Organico 3,2 11,05
Semi-acoplado 3,0 11,12
Empotrado 2,8 11,20
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Desarrollar o comprar ?

Especificacion de la funcion y el rendimiento del software y
definicion de las caracteristicas que se puedan medir.

Estimacion del coste interno de desarrollo y de la fecha de
entrega.

Seleccion de candidatos:

— Seleccion de componentes de software reutilizables que puedan
ayudar en el desarrollo de la aplicacion.

— Seleccion de las tres o cuatro aplicaciones que mejor cumplan las

especificaciones.
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Desarrollar o comprar ?

« Comparacion, una a una, de todas las funciones clave entre
los diferentes candidatos.

* Evaluacion de cada paquete de software o componente segin
la calidad de productos anteriores, soporte del vendedor,
reputacion del producto, etc.

« Contacto con otros usuarios de dicho software y valoracion
de las opiniones.
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Sistema X

Arbol de decisiéon

Desarrollo

Reutilizacion

Compra

Contrato

Simple(0'3)

Complejo (0'7)

Cambios
menores (0'4)

Cambios
importantes (0'6)

Cambios
menores (0'7)

Cambios
importantes (0'3)

Sin cambios (0'6)

Con cambios (0'4)

380.000 pts.

450.000 pts.

275.000 pts.

Simple(0'2)

Complejo (0'8)

210.000 pts.

400.000 pts.

350.000 pts.

500.000 pts.

310.000 pts.

490.000 pts.
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Arbol de decisiéon

Coste esperado = 2, [probabilidad del camino X coste del camino]

1

Coste esperado 4, ,,,..;1, = (0’3 X 380.000) + (0’7 x 450.000) = 429.000 pts.
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Coste esperado = (0’6 x 350.000) + (0’4 x 500.000) =410.000 pts.

contrato

= (0’4 x 275.000) + (0’6 x [(0°2 x 310.000) +
(0°8 x 490.000)] = 382.000 pts. 18

Coste esperado

reutilizacion



Subcontratacion

+ Ventajas economicas: reduccion del nimero de
personas y de la infraestructura necesaria.

+ Mayor calidad,por la enorme especializacion de las
empresas.

— Pérdida de control sobre el software a desarrollar.
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